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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL COMITATO PER LA DIDATTICA  

DEL 7 MAGGIO 2024 

 

 

In data 07.05.2024, alle ore 14.00 in riunione telematica sulla piattaforma Google Meet, si è riunito 

il Comitato per la didattica, composto da: 

 

NOMINATIVO PRESENTE 
ASSENTE 

GIUSTIFICATO 
ASSENTE 

Prof. Francesco Mazzi (presidente) X   

Prof.ssa Elena Gori X   

Prof. Marco Mainardi X   

Prof. Riccardo Passeri X   

 

per discutere e deliberare sui seguenti punti all’ordine del giorno: 

 

1. Comunicazioni 

2. Approvazione del verbale della seduta del Comitato per la Didattica del 25.03.2024 

3. Pratiche studenti 

4. Criteri di valutazione delle esperienze lavorative e delle attività formative risultanti dal CV 

ai fini dell’accertamento della preparazione personale (art.3, comma 4, Regolamento 

didattico) 

5. Varie ed eventuali 

 

È invitato a partecipare lo studente Niccolò Carnevali, rappresentante degli studenti, che risulta 

presente. 

 

Presiede il Presidente del Comitato per la didattica del Corso di Laurea Magistrale in Accounting 

Auditing e Controllo, Prof. Francesco Mazzi, che chiama a fungere da segretario verbalizzante la 

Prof.ssa Elena Gori che accetta l’incarico. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e procede quindi alla 

trattazione dei punti all’ordine del giorno. 

 

 

1. COMUNICAZIONI.  

Il Presidente informa i presenti che la programmazione didattica per l’anno accademico 2024-2025 è 

ancora in fase di definizione. La stessa, infatti, doveva essere originariamente discussa all’interno 

degli Organi di Ateneo del mese di Aprile. Tuttavia, la discussione è stata rimandata agli organi del 

corrente mese.  



 

 

In data 9 maggio 2024 è previsto l’open day del CdLM. Nonostante la programmazione didattica non 

ufficiale, il Presidente informerà i potenziali studenti presenti dell’offerta formativa così come 

approvata dal Consiglio del CdLM. Ovviamente, sarà rimarcato il fatto che la stessa potrebbe subire 

variazioni. Relativamente ai criteri di accesso, sarà illustrato quanto deciso al successivo punto 4 

dell’odg. 

 

La campagna di immatricolazioni 2023-2024 è sostanzialmente giunta al termine ed è quindi possibile 

effettuare un bilancio a due anni dalla riforma di ordinamento. Il rimbalzo positivo nel numero di 

iscritti nel 2022-2023 è stato consolidato nel 2023-2024. Infatti, i dati del DAF mostrano un numero 

di iscritti pari ad 87 (FiRM 78, GoDI 93). Di fatto, il numero di iscritti pare essersi allineato con 

quello degli altri corsi magistrali di area aziendale.  

 

 

2. APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DEL COMITATO PER LA 

DIDATTICA DEL 25.03.2024 

Il Presidente chiede ai presenti se abbiano osservazioni sul verbale della seduta precedente svoltasi 

in data 25.03.2024. Nessuno dei presenti propone osservazione e, pertanto, il Presidente propone 

l’approvazione del verbale. Il Comitato per la Didattica, all’unanimità, approva il verbale della 

riunione svoltasi in data 25.03.2024. 

 

 

3. PRATICHE STUDENTI. 

 

3.1 Delibere su domande di valutazione pervenute per l’accesso al CdLM in AAC 

Il Comitato per la Didattica ratifica, all’unanimità, le delibere adottate d’urgenza dal Presidente del 

CdLM in AAC, riguardanti il rilascio del nulla osta per l’immatricolazione (all. “A”). 

 

3.2 Abbreviazione di corso e convalide esami 

Non ci sono pratiche 

    

3.3 Convalide laboratorio – 3 CFU 

Non ci sono pratiche. 

 

3.4 Convalide attività sostitutive di tirocinio 

Il Comitato per la Didattica esamina le seguenti richieste di convalida: 

- RADESCA ALESSIA (matricola 7149677): presenta richiesta di convalida tirocinio da 3 

CFU. Vista la documentazione, il Comitato all’unanimità approva la convalida del tirocinio 3 

CFU (codice B007132). 

 

3.5 Piani di studio online 

Il Comitato esamina l’elenco dei piani di studio compilati online attraverso l’applicativo di Ateneo 

(all. “B”). Il Comitato approva all’unanimità i piani di studio esaminati. 

 

3.6 Piani di studio cartacei 

Il Comitato esamina l’elenco dei piani di studio compilati in modalità cartacea (all. “C”). Il Comitato 

approva all’unanimità i piani di studio esaminati. 



 

 

3.7 Modifica urgente piani di studio 

Non ci sono pratiche. 

 

3.8 Convalide Erasmus 

Il Comitato esamina la documentazione inerente alla mobilità ERASMUS dei seguenti studenti: 

- BERNARDI AGNESE (matricola 7126304): presenta richiesta di convalida di 2 esami 

sostenuti presso la Universidad De Murcia, per un totale di 12 CFU. Vista la documentazione, 

il Comitato all’unanimità approva il riconoscimento degli esami, così come da learning 

agreement (all. “D”). 

 

3.9 Ricongiungimento carriera 

Non ci sono pratiche. 

 

3.10 Ricongiungimento carriera – Attività formative extrauniversitarie 

Non ci sono pratiche. 

 

3.11 Doppia iscrizione 

Non ci sono pratiche. 

 

3.12 Richiesta equipollenza titolo accademico estero 

Non ci sono pratiche. 

 

 

4. CRITERI DI VALUTAZIONE DELLE ESPERIENZE LAVORATIVE E DELLE 

ATTIVITÀ FORMATIVE RISULTANTI DAL CV AI FINI DELL’ACCERTAMENTO 

DELLA PREPARAZIONE PERSONALE (art. 3, comma 4, Regolamento didattico) 

Il Presidente ricorda ai presenti che l’accesso al CdLM è regolato dall’art. 3 del Regolamento 

didattico. Lo stesso prevede dei requisiti curriculari, ossia una serie di nozioni che gli studenti devono 

necessariamente possedere al fine di poter proficuamente seguire gli insegnamenti proposti dal 

CdLM. Tali nozioni sono individuate tramite il requisito oggettivo dell’acquisizione di CFU in 

determinati Settori Scientifici Disciplinari. 

Il Regolamento didattico, art. 3, comma 4, prevede inoltre che gli studenti soddisfino un requisito di 

preparazione personale. Tale requisito è individuato primariamente nella soglia di voto di laurea di 

primo livello o di ordinamento pre-509/1999 uguale o superiore a 95/110 (di seguito, voto di laurea). 

In caso il voto di laurea sia inferiore, il requisito di preparazione personale è comunque soddisfatto 

se gli studenti hanno conseguito una media ponderata di uguale o superiore a 26/30 (corrispondente 

a 95/110 della laurea) relativamente agli insegnamenti di area aziendale (SECS-P/07-12) e giuridica 

(IUS/01-04-09) (di seguito, media voto esami). Nel caso che anche questo requisito non sia 

soddisfatto, il Regolamento didattico stabilisce che “Ai fini della verifica della preparazione 

personale, potranno essere prese in considerazione anche le esperienze lavorative e le attività 

formative risultanti dal curriculum vitae del candidato”. 

 

Riepilogato il Regolamento didattico, il Presidente introduce la discussione circa la valutazione delle 

esperienze lavorative e delle attività formative risultanti dal cv ai fini dell’accertamento della 

preparazione personale. Le delibere di rilascio di nulla osta sono spesso prese di urgenza dal 

Presidente e solo successivamente ratificate dal Comitato per la Didattica. Con l’intento di fornire 



 

una guida oggettiva al lavoro del Presidente ed anche una chiarezza dei criteri di valutazione agli 

studenti applicanti, il Presidente propone al Comitato per la Didattica di adottare una griglia di 

valutazione per alcune esperienze curriculari, lasciando al Presidente la valutazione di eventuali 

casistiche non previste. 

 

Il Presidente propone che le esperienze curriculari degli studenti vengano identificate e sommate al 

voto di laurea (evidentemente inferiore a 95/110) o alla media voto esami (evidente inferiore a 26/30). 

Pertanto, il Presidente sottopone al Comitato due griglie nelle quali sono inserite in riga le più 

frequenti esperienze curriculari. In colonna, invece, è inserita la data entro la quale viene ricevuta la 

domanda di nulla osta. Il Presidente espone infatti che la valutazione delle esperienze curriculari serve 

a “colmare” la mancanza di un requisito pieno della preparazione personale, identificato 

primariamente nella media del voto di laurea oppure nella media voto esami. Se la domanda di nulla 

osta perviene oltre la data di inizio delle lezioni del primo semestre o addirittura del secondo, si 

sommerà alla carenza della preparazione personale anche una maggior probabilità di conseguimento 

del titolo oltre il biennio. Pertanto, il Presidente propone che i punteggi assegnati alle varie esperienze 

siano ridotti, tanto più la domanda di nulla osta viene presentata successivamente all’inizio delle 

lezioni del primo semestre. 

 

Si apre il dibattito ed il Prof. Mainardi propone di inserire un limite massimo alla cumulabilità delle 

varie esperienze. Tutti i presenti concordano e ritengono inserire un limite massimo di 10 punti per il 

voto di laurea e di 3 punti per la media voto.  

Niccolò Carnevali, rappresentante degli studenti, ritiene questa iniziativa molto importante e da 

pubblicizzare fra gli studenti poiché fornisce degli elementi oggettivi alla valutazione delle esperienze 

curriculari in sede di richiesta di nulla osta. 

Il Presidente specifica che le esperienze curriculari andranno debitamente supportate con una base 

documentale. Non saranno valutate esperienze semplicemente elencate all’interno del curriculum. 

 

Il Comitato per la Didattica, dopo ampia discussione e con le integrazioni sopra proposte, approva 

all’unanimità i criteri di valutazione delle esperienze lavorative e delle attività formative risultanti dal 

cv ai fini dell’accertamento della preparazione personale (all. “E”).  

 

 

5.VARIE ED EVENTUALI 

Null’altro essendovi da trattare, la seduta è tolta alle ore 14.50. 

 

 

CONCLUSIONE 

Il presente verbale è approvato seduta stante limitatamente alle delibere assunte. 

 

 

 

 

Il Presidente 

Prof. Francesco Mazzi 

Il Segretario 

Prof.ssa Elena Gori 
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